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Dysfonctionnements à la CIPAV
Question écrite n° 6900

Texte de la question

Mme Mathilde Hignet appelle l'attention de Mme la ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée du travail et de l'emploi, sur les dysfonctionnements récurrents au sein de la
CIPAV, principale caisse de retraite des professions libérales. Ces dysfonctionnements ont un impact sur les
droits à la retraite de nombreux affiliés. La Cour des comptes a dénoncé dans trois rapports successifs un
service « gravement défaillant », une « gestion médiocre » et des « pratiques discriminatoires». Les faits
suivants sont remontés : trimestres non validés, pensions versées en retard ou sous-évaluées. Des milliers de
recours contentieux à l'encontre de la CIPAV sont actuellement en instruction. Une information judiciaire a été
ouverte pour escroquerie en bande organisée, faux et usage de faux. Quatre dirigeants ont été mis en examen
en 2024 pour corruption ou prise illégale d'intérêts. Des élections d'administrateurs ont été annulées pour
irrégularités en 2023 puis de nouveau annulées en 2025 par le tribunal judiciaire de Paris en raison d'une
ingérence manifeste. Dans son dernier rapport, la Cour des comptes recommande au ministère de tutelle de la
caisse de nommer sans délai un commissaire du Gouvernement auprès de la CIPAV. Cette mesure permettrait
de restaurer un contrôle effectif de l'État. Le commissaire au Gouvernement pourrait désigner un administrateur
provisoire réellement indépendant, en l'absence de gouvernance légitime, procéder à la nomination d'un
directeur général et mandater un audit indépendant afin d'établir un diagnostic objectif et exhaustif de la
situation. Afin de permettre aux affiliés à la CIPAV de pouvoir avoir pleinement accès à leurs droits, elle lui
demande donc de suivre la recommandation de la Cour des comptes et de procéder à la nomination d'un
commissaire du Gouvernement.
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